Werkboek plus

Procenten [P ANESE]
Percentages en cirkeldiagrammen

u Kleur de percentages in het cirkeldiagram en vul de aantallen in.

a 55300 mensen gingen naar de rommelmarkt.

5 0-11jaar: 5%..... VLD . mensen E|18—65jaar: 50%.. @AME10). mensen
‘i12—17jaar:30%.. (). mensen L] >65jaar:  15%..... Z4%). mensen

b 125000 mensen gingen naar de weekmarkt.

" 0-11jaar: 3%...... BIA0). mensen 18-65jaar: 5%......5 (oP2500) mensen
1212-17 jaar: 70%.. EXAI00D. mensen % > 65 jaar: @% AL10[0) mensen

¢ 85500 mensen gingen naar de jaarbeurs.

¢ 0-11jaar: 15%... WA¥45). mensen m18-65jaar: 7%...... GEl248). mensen
] 12-17 jaar: 70%... 59650 K > 65 jaar: ..@.% ...... 6840 mensen

a Reken de percentages uit en maak een cirkeldiagram.
aantal bezoekers concert
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a Hoeveel bezoekers komen er in totaal in 6 jaar? d Maak een cirkeldiagram met de percentages
) bezoekers:
- Begin midden boven met het hoogste
b Hoeveel procent van de bezoekers komtin 2010? percentage.
20% - Bereken dan het een na hoogste percentage
"""""" en geef dat in het diagram aan.
¢ Hoeveel procent van de bezoekers komtin 20127 « Maak het diagram zo verder af.

ED......

Maak ook een legenda bij het diagram.
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N Pl Procenten
Percentages, prijzen en winst

Thema 4

@1 vul de prijsbordjes in.

1
259% korting @o/o korting | 122% korting 5% korting 40% korting
. 512—4—'( van f—gj.-o—’ van ﬁj van€.. ...... van € . 1.250 B
voore @D . voor €810 voore €1 voor €4275) voor €750
1
@‘Vo korting 335(%) korting 20% korting 10% korting .°/o korting
) 245, 70 )
van 44,90, van €1245) vane @D van €370/ van ¢ga0
voor €2245 voor € . 53501 voor €580 ) voor € .¥ 5,55 ,,,,, voor ETJ

a Het bedrijf was vorig jaar 17 miljoen euro waard.

Dit jaar is dat 300% meer.

Hoeveel euro is het nu waard? .. (2ill| (A1

a Bereken de nieuwe prijs of de prijsverhoging.

geworden. 3 jaar geleden kostten ze nog € 39,60.

Hoeveel moet ik nu betalen? . €79,20

¢ De aardbeien zijn dit jaar 150% duurder danvorig  d Vul de tabel in.
jaar. Ze kosten nu € 2,50 per bakje.

b In 3 jaar tijd zijn de schoenen 100% duurder

oude prijs: prijsverhoging: | nieuwe prijs:
Wat was de prijsvorigjaar?...,... €450 150% 1125
€5.000 125% X 11.250
€350 (200 X7 €1.050
€900 (250 X7 €3.150
e @ . 175% €2.200
a Bereken de winst of het verlies.
a inkoop: verkoop: winst in €: winst in %:
€240 €264 e . . @.%
€180 ey | €@ .| .. @.%
€150 1% 187,50 25%
13150 1 €180 20%
e @). ... (3535 1. 7%
b inkoop: verkoop: verlies in € verlies in %:
€3.500 €2800 | € WUD . N 20 X
€5.500 esgso | c@EED. | €D
€1.500 008 e (@).... 40%
13.5.000 NIV R 1.000 ¥ 20%
cCOID.. | « D). €600 15%




Werkboek plus

u Reken om naar percentages.

a -

I EL Ll Procenten

Percentages, breuken en verhoudingen

18 van de 90 kinderen zijn ziek. — @%

48 van de 60 kinderen dragen een lange broek. — ....@.%

54 van de 120 kinderen hebben schaatsen. — ...@.%

2550 van de 3000 abonnees hebben een jaarabonnement. — @%
63 van de 420 clubleden helpen regelmatig in de kantine.— ..‘B..%
49 van de 140 struiken blijven in de winter groen. — ..@..%

252 van de 4200 schoenen zijn B-kwaliteit. — @%

b Hoeveel procent korting?

1.@0..%
2@8..%

123 X3
+@D..%
s @)%

a Welk cirkeldiagram hoort bij het verhaal?

an

a Kruis het goede cirkeldiagram aan.

Ve dw

Van de verkochte producten in een speelgoedwinkel ~ De boekhandel verkoopt 1500 boeken. 15% zijn
zijn 20% bordspellen. 3 op de 5 producten zijn kinderboeken, 1 op de 5 is een roman, 75 deel zijn
computerspellen, 7 deel zijn puzzels en de rest is studieboeken, en de rest zijn stripboeken.

overig speelgoed.

b Maak een cirkeldiagram bij elk verhaal.

o D, ...
<l m ......................

b L KIDpenviees S
Sl varkensviees .
w QUENED

Bij de slager bestaan 3 op de 4 verkochte Van de producten die de groenteman verkoopt is
producten uit kippenvlees. 1 op de 10 productenis  25% groente. + deel zijn salades, 3 op de 5

varkensvlees en 2 deel is rundviees.

producten bestaan uit fruit, de rest zijn kant-en-
klare stamppotten.
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Werkblad 3 Thema 4
Percentages en rente

Bij elke bank zet je € 1.000 op een spaarrekening. Hoeveel spaargeld heb je na 1 jaar? Laat zien hoe je rekent.

u Reken het spaargeld uit.

2% RENTE

wartaal

perk

o

Travelbank: Wereldbank: Chi-Hai Bank:

datis €60,-,

Na 1 jaar: € [ 1.050.- Na 1 jaar: € @HOLI0S Na 1 jaar: €. QIS

a Reken met rente op rente.

Als je geld op een spaarrekening zet krijg je na 1 jaar rente. Die rente wordt ook op de spaarrekening
gezet. Weer 1 jaar later krijg je rente over het eerste spaarbedrag samen met de rente van het eerste
Jaar. En zo gaat dat door. We noemen dat rente op rente.

a Evazet €3.500 op een spaarrekening, tegen 4% rente per jaar.

Hoeveel rente krijgt ze na 1 jaar? € . .....
+ Zelaat de rente op haar spaarrekening staan. Hoeveel geld staat er nu op haar spaarrekening?

X 5.640,-

+ 1jaar later krijgt ze rente over het nieuwe bedrag. Hoeveel is dat? € . §1){4]0)
+  Ook die rente laat ze op haar spaarrekening staan. Hoeveel geld staat er dus na 2 jaarop?

X 3.765,60.

b De ouders van Colin zetten € 5.000 op een spaarrekening voor de studie van Colin. De studie kost
€ 10.000. Hoeveel jaar moeten zij het geld laten staan als de rente 4,5% per jaar is? Laat zien hoe je rekent.

QENG

aarstaat eriets meer dan€.10.000;- op.
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T EL Ll Procenten

Allerlei sommen met percentages

u Reken de energiekosten uit.

elektriciteitsverbruik: 3500 kWh aardgasverbruik: 1600 m?

radio en tv 13% warm water 11%
licht .A% koken 6%
centrale verwarming 17% | centrale verwarming @%
wasmachine 20%

koelkast 18%

stofzuiger, strijkijzer, koffieapparaat 9%

overig 4%

De familie Grofsmid heeft dit jaar een lijstje bijgehouden van hun energieverbruik.
a Vulin hetlijstje de ontbrekende percentages in.
b De prijs van aardgas is € 0,57 per kubieke meter (m?). Hoeveel betaalt de familie ditjaar? €
¢ Hoeveel betaalt de familie voor het koken? € ..
d De prijs van elektriciteit is € 0,24 per kilowattuur (kWh). Hoeveel betaalt de familie dit jaar? € .
e Hoeveel betaalt de familie dit jaar gemiddeld aan elektriciteit per maand? € ......
f De familie koopt een nieuwe verwarmingsketel. Die is 15% zuiniger dan de oude. Stel dat de
aardgasprijs niet verandert. Hoeveel scheelt dat per jaar dan op de stookkosten? € A
u Kopen op afbetaling, hoeveel kost dat?

Joris koopt een computer van € 229 op afbetaling. Hij kan kiezen hoeveel hij per maand wil afbetalen.

Computer

€ 8 permaand bij een looptijd van 36 maanden
€10 per maand bij een looptijd van 27 maanden
€15 per maand bij een looptijd van 17 maanden

a Vul de tabelin.

manieren om af te betalen: totaal afbetaald bedrag: verschil met betalen ineens:

€ 8 per maand €268,
€10 per maand €270,
€15 per maand €255,

b Waarom is het niet altijd gunstig om op afbetaling producten te kopen?

K Het kan veel duurder zijn daniineens betalen, vooral bij eenllang

¢ Stel datJoris ervoor kiest om per maand € 10 af te betalen. Ongeveer hoeveel procent betaalt hij dan

meer dan wanneer hij ineens betaalt? .. bijna 20%

2N
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Werkblad 5

a Vul de ontbrekende getallen in. Gebruik de tabellen onder het bericht.

il http//www.hetnieuws.wig
e O s

Wereldnieuws Evenementen

Evenementen a Nieuwe dierentuinin Terlingen!

Afgelopen zaterdag werd de nieuwe dierentuin in Terlingen geopend. 19 987 mensen bezochten de

dierentuin het eerste weekend. Ongeveer ... @% van de bezoekers was jonger dan 18 jaar.

leeftijd: geslacht:
0-17 jaar: 15031 bezoekers man: 4998 vrouw: 10033
18 jaar en ouder: 4956 bezoekers | man: 999 vrouw: 3957

b d: bezoekers in de di

...@‘%vrouw.

Ongeveer .. 9 miljoen mensen bezochten dit jaar dierentuin Rhenendaal. Ongeveer
@ % van de bezoekers was afkomstig uit Nederland. Ongeveer 1op de.... &, bezoekers

was Belg. Van de Belgen was ...... e deel man. Van het totaalaantal bezoekers was ongeveer

land:

| geslacht:

Nederland: 1998997 mensen

man: 1194999

803998

Belgié: 2000129 mensen

man: 667 668

vrouw: 1332461

u Vul de tabel in.

Haarkleur

haarkleur:

geslacht:

In een zaal zaten 225 mensen. 1op de 5
mensen had bruin haar, van hen was 40%

bruin:.@. mensen

man. 3 deel had blond haar,
60% van hen was man. De rest van de
bezoekers had zwart haar. Van hen waren

blond: @ mensen

3opde5 man.

zZwart: .mensen

Thema 4



